

## IZOBRAŽEVANJE IN USPOSABLJANJE O VEŠČINI KRAŠKE SUHOZIDNE GRADNJE

V Partnerstvu kraške suhozidne gradnje, ki deluje na Krasu na obeh strani meje, se zavzemamo za ohranjanje suhih zidov na katerih temelji prepoznavnost kraške pokrajine. Naši predniki so skozi stoletja z urejanjem obdelovalnih površin in grajenjem suhih zidov idr. zložb z odvečnim kamenjem oblikovali edinstveno kulturno krajino.

Partnerstvo tudi v letošnjem letu skladno s svojo konzorcijsko pogodbo, standardi in kompetencami tristopenjskega certifikacijskega sistema opredeljenega v svojih aktih organizira izobraževanje in usposabljanje s preverjanjem znanja o veščini kraške suhozidne gradnje z namenom ohranjanja veščine vpisane na Unescov reprezentativni seznam nesnovne dediščine človeštva.

K vpisu vabimo mlade in druge interesente s Krasa z obeh strani meje.

Udeleženci bodo glede na predhodno znanje in predispozicije v prihodnje lahko kot ljubitelji samostojno vzdrževali zložbe na svojih zemljiščih, kot pomočniki ali graditelji enostavnejših zložb, že lahko nastopali tudi na trgu ali pa delovali kot specialisti, učitelji znanj kraške suhozidne gradnje, in s tem prispevali k ohranjanju identitete kraške krajine. Pridobili bodo temeljito teoretično in praktično znanje. Poleg možnosti vpisa v register nesnovne dediščine ob nadaljnjem doseganju vseh zahtevanih kriterijev in pridobitve enega od certifikatov Partnerstva, bodo pridobili del potrebnega znanja za certifikat nacionalne poklicne kvalifikacije.

Izobraževanje v izvedbi strokovnjakov obsega geologijo, zgodovinski pregled, tipologijo, tehniko, etiko, oblikovanje kraške kulturne krajine, rastline in živali, prostorsko zakonodajo, rokovanje z orodjem in varnost pri delu, graditev objektov, pedagogiko kulturne dediščine (skupaj 20 ur). Usposabljanje za zidanje prostostoječega zidu, podpornega zidu, hiške idr. izbranih elementov kraške suhe zidave pa vodijo nosilci znanj in izvedenci kraške suhozidne gradnje (skupaj 50 ur).

Izobraževanje bo potekalo **ob sobotah v aprilu, maju in juniju 2025** v Regijskem parku Škocjanske jame, v Lipici in na poligonih suhozidne gradnje v Živem muzeja Krasa ter pred Izobraževalno razvojnim središčem Inkubatorja d. o. o. v Sežani.

**Termini:** 12., 19. in 26. april, 10., 17., 24. in 31. maj, 7. in 14. junij.

**Prijave sprejemamo do 24. 3.** na naslovu: [karin.lavin.art@gmail.com](mailto:karin.lavin.art@gmail.com)

Ob prijavi je nujno navesti:

- naslov, poklic in letnico rojstva,
- koliko izkušenj imate s suhozidno gradnjo in
- če ste pripravljeni po izobraževanju sodelovati na akcijah Partnerstva kraške suhozidne gradnje: osveščanje javnosti, vodenje delavnic obnove in izobraževanj (za dejavnosti je predviden honorar razen 1 akcije obnove za osveščanje javnosti vsako leto, ki je dobrodelne narave).



Obnova dveh podpornih zidov v Parku Škocjanske jame v okviru izobraževanja o veščini kraške suhozidne gradnje v letu 2023 in 2024



*Zaključen prostostoječi suhi zid v Lipici na izobraževanju o veščini leta 2023*



*Izobraževanje o veščini v letu 2024: obnovljena pastirska hiška pri Gorjanskem*

Fotografije: arhiv Partnerstva kraške suhozidne gradnje